

深化户籍制度改革新政引关注——

租房者也能在我市落户

刚刚公布的《河南省人民政府关于深化户籍制度改革的实施意见》(以下简称《意见》)提出,取消农业户口与非农业户口性质区分,统一登记为居民户口,全面实施居住证制度;充分尊重农民意愿,因地制宜实施差别化落户政策,按照建制镇和小城市、中等城市等四个层次,实施落户政策。

市公安局长安和出入境管理支队政委张生智说,如果按照《意见》提出的“人口100万以上的大城市”的规定,我市城区属于新政中四个层次中的大城市。那么,农民想到“大城市”落户,得符合什么条件?

1 租房者也能在“大城市”落户

《意见》提出,按照建制镇和小城市、人口50万至100万的中等城市、人口100万以上的大城市以及省会城市四个层次,实施相应落户政策,对建制镇和小城市落户“全面放开”。

我市去年发布的《洛阳市2013年国民经济与社会发展统计公报》显示,截至2013年年末,我市户籍人口为692.3万,其中,市区人口为193.33万。

市公安局长安和出入境管理支队政委张生智说,如果按照《意见》提出的“人口100万以上的大城市”的规定,我市城区属于新政中四个层次中的大城市。

那么,农民想到“大城市”落户,得符合什么条件?

《意见》指出,我省将有序放开大城市落户限制。在城区人口100万以上的城市合法稳定就业达到一定年限并有合法稳定住所(含租赁),同时按照国家规定参加城镇社会保险达到一定年限的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等可在当地申请登记常住户口。

此外,各地可根据城市综合承载能力,对合法稳定就业的范围、年限和合法稳定住所(含租赁)的范围、条件等做出具体规定,但对合法稳定住所(含租赁)不得设置住房面积、金额等要求,对参加城镇社会保险的年限要求不得超过2年。

2 我市正酝酿增加居住证“含金量”

在《意见》提出的四个层次中,“人口50万至100万的”属于中等城市,农民如果想在中等城市中落户,也有不少规定。那么,我市除城区外,哪些地方属于中等城市呢?

市公安局治安和出入境管理支队工作人员告诉记者,目前,我市除城区外,还有偃师市、宜阳县、伊川县等县市。

张生智表示,早在2008年,我市就已经开始探索“一元化”户籍管理模式,按实际居住地登记为“居民户口”,将城区和偃师市作为户籍改革试点。

今年9月,国家11部委联合下发《关于开展国家新型城镇化综合试点工作的通知》,确定了全国62个地区作为新型城镇化综合试点。其中,我市被确定为新型城镇化综合试点城市,成为全省唯一入选的省辖市。

张生智介绍,我市日前召开相关会议研究新型城镇化综合试点工作,其中重要一项就是我市户籍制度改革,并提出未来将全面实施居住证制度。

《意见》指出,公民离开常住户口所在地到其他设区的市级以上城市居住半年以上的,在居住地申领居住证。居住证持有人享有与当地户籍人口同等的劳动就业、基本公共教育、基本医疗卫生服务、计划生育服务、公共文化服务、证照办理服务等权利;以连续居住年限和参加社会保险年限等为条件,逐步享有与当地户籍人口同等的中等职业教育资助、就业扶持、住房保障、养老服务、社会福利、社会救助等权利。

张生智表示,目前省里的政策刚刚出台,我市正在抓紧制定相关的实施细则,酝酿增加居住证的“含金量”。届时,落户门槛可能会更低,进城农民可以享受的社会福利或许会更多。

本报首席记者 李三旺 见习记者 陈曦 特约记者 马少龙

文明河洛大讲堂 讲述孝老爱亲的故事

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第137期。本期道德讲堂由栾川县委宣传部、栾川县文明办主办,冷水镇龙王庙村承办,以“孝老爱亲”为主题,讲述龙王庙村民杨丰云对待瘫痪在床的婆婆如生身母亲,悉心照料毫无怨言的感人故事。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于11月15日10时45分、11月16日21时27分进行首播和重播,三套节目于11月15日10时26分、11月16日10时26分进行首播和重播。讲座时长30分钟。(杨国)

做强本业驰援小微企业

本报讯 在鑫融基投资担保有限公司的宣传册中,“社会责任”部分是这样开篇的:破解中小企业融资难题,鑫融基人不遗余力;助推中小企业快速发展,鑫融基人全心全意;热心慈善公益事业,鑫融基人始终不渝。

由此可见,鑫融基人将“做强本业,驰援小微企业”当作承担社会责任的第一要务。

2006年,鑫融基成立时,就有一项必须完成的“政治任务”:在银行和企业间搭建桥梁,帮扶中小微企业。

2008年,全球性的金融危机爆发,国内经济受到影响,快速下滑,本就根基不稳的中小微企业更是雪上加霜,遭受了前所未有的打击。鑫融基不少客户正是在那段艰难时期积累起来的,以诚相交,成其久远,在共度难关的过程中建立起来的友谊显得弥足珍贵。

如今,鑫融基担保公司合作银行达14家,成为全省为数不多的能与国有银行、政策性银行和股份制银行普遍合作的担保机构,令同行钦羡。

统计数据显,截至2014年9月底,鑫融基担保净资产13亿元,累计为2000多家中小企业提供贷款担保201.5亿元,在保余额49.6亿元,累计纳税8964万元。(刘凤堂)

老年公交卡补办可自行办理

17日、18日为老年卡补办及补审时间

本报讯(记者 赵佳)昨日从市公交集团公司获悉,虽然今年70岁以上老年公交IC卡办理及年审工作已结束,但一些符合条件的老人错过了年卡办理及年审。鉴于此,市公交集团将17日、18日定为老年卡补办及补审时间,老年人可自行前往办理相关业务。

市公交集团IC卡管理中心负责人介绍,每年我市有两次老年公交卡集中办理及年审时间,近日公司接到一些老年人错过老年卡集中办理及年审时间,想要再次申请办理的诉求,因此决定将17日、18日定为今年老年卡补办及补审时间。

需要注意的是,本次老年卡的补办及补审工作不再由社区或单位离休干部管理部门统一进行,而是由老年人自行前往办理。本次年审范围不包括2014年6月至7月新办和年审的老年卡,这部分老年卡可使用至2015年6月。错过本次补办及补审时间的,需等到明年5月或6月才能再次办理或年审。

新卡办理:办卡人须是1945年6月30日前出生的老年人。具有我市户口的:须交本人户口簿及相符合的二代身份证原件,5厘米(2英寸)近期正面免冠彩色照片一张,乘车意外伤害保险费10元。长期在我市居住但户籍在外地的:须交本人二代身份证原件,5厘米(2英寸)近期正面免冠彩色照片一张,乘车意外伤害保险费10元。旧卡年审:已办理过老年卡的:须交老年卡、本人二代身份证原件、乘车意外伤害保险费10元。如需年审的老年卡丢失或损坏的:须带本人二代身份证原件、5厘米(2英寸)近期正面免冠彩色照片一张及补卡费12.5元,前往解放路16号IC卡充值中心10号窗口办理补卡手续后,再按照旧卡年审程序办理。

洛阳人看 洛阳手机报 1.权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。2.洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占据了60%以上。定制方法:移动用户发送短信LYD到10658300,3元/月,不收GPRS流量费。联通用户发送短信712到10658885,3元/月,不收GPRS流量费。

近日,市城市监督管理局重新启动城市管理志愿者招募工作,常年接受志愿者报名。(详见12日《洛阳晚报》相关报道)

这个事儿细究起来很有说头,不妨先回顾一下来龙去脉。

今年5月初,为了更好地推进我市的城市管理工作,市城市监督管理局面向社会招募了一批专门给城市环境“找碴”的志愿者。最近,这些志愿者“扫街”评出6条“最差背街小巷”,引起广泛关注。

如果不出意外,这6条登上“黑榜”的背街小巷很快将得到整改,面貌将焕然一新。而受“以儆效尤”的影响,在此后的日子里,其他脏乱差的背

这个名可以报

啸尘

街小巷也将谨慎起来、行动起来、干净起来。

最终的结果,是越来越多的“脏乱差”被消除,越来越多的“回家最后一公里”变干净,我们居住的城市越来越漂亮,我们的心情越来越舒畅。

首先向辛苦“扫街”的志愿者致敬,没有他们的辛苦付出,隐藏已久的“最差背街小巷”不会“大白天下”;其次要表扬一下市城市监督管理局,没有他们立足实际、创造性地开展工作,

如此接地气又有实效的招数不会被想起来、用起来。

该怎么表达我们的感谢和表扬呢?笔者思忖,城市管理工作理应由群众评判,何况市城市监督管理局有关负责人明确表态“未来这种由市民找问题的工作机制将逐步由市容环境卫生领域推广至小广告、社区治理等领域”,那么,最好的方式就是积极响应号召,报名参加招募活动,成为一名光荣的城市管理志愿者,让志愿者的

队伍不断壮大,让“找碴”的眼睛越来越多。

这正是:城市是我家,美丽靠大家,全民齐动手,扮靓咱的家!

《河洛谈》欢迎广大读者对洛阳的大小事情发表真知灼见。投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。微信公众平台:lyrb0379。



爱心礼物送进福利院

12日下午,市儿童福利院的教室里暖意融融,老城区书法家协会的爱心人士为孩子们送来棉被、玩具、食品等总价值近6000元的爱心礼物。见习记者 李冰 通讯员 石智卫 摄

biāo biāo zhǔn zhǔn 讲普通话 标标准准 写规范字 堂堂正正 洛阳日报报业集团